



# 春天,和郑州来一场浪漫的约会



瞭望塔

□郑言

3月的风柔和而温暖,倏忽间,郑州已入春天,百花争艳,好不烂漫。

眼下,金黄的迎春和连翘,粉嫩的山桃、杏花、樱花,品种各异、次第开放的玉兰……各色花朵不仅在枝头一朵一朵、一树一树地肆意盛开,也或为主角或为背景地活跃在各大社交平台上,续写着“若待上林花似锦,出门俱是看花人”的火热场景。

郑州黄河梅园游人如织,掀起赏梅游热潮;二七塔前粉玉兰竞相开放,市民纷纷打卡留念;碧沙岗公园里海棠万花齐放,粉的如霞、白的似雪,宛如童话世界;郑州植物园内各色春花争奇斗艳,游人不时按下快门,拍下一帧帧如画般的瞬间……

一波又一波踏青赏花活动轮番

登场,“郑州赏花攻略和地图”也在网络热传,郑州各处的赏花宝地都呈现出欣欣向荣的蓬勃气象,碰撞出独属郑州的春季烂漫。

仲春时节,莺飞草长,脚下新绿、枝头鹅黄。古人一直有“踏青”“游春”的习俗,每到春天,人们都要结伴到郊外游春赏景。对于今天的我们来说,春日出行不仅包含踏青、会友、摘草莓、放风筝等经典活动,还有露营、赏花等备受推崇的新鲜项目。

所以,在这个春天,不管您有多忙,还请您挤出一些时间,陪一陪家人、约一约老友,不只是在窗户里打望春天,不只是在匆忙的脚步中回眸春天,去城郊、去野外、去绿地、去公园、去廊道,近距离地去闻一闻、碰一碰、踩一踩,感知春天的气息,跟随春天的脚步,聆听春天的韵律。

城市天空更蓝、乡村原野更绿、山间溪水更清……寻常日子里的美好景色,是对你我不懈努力、辛勤付出的回馈。“踏青”“游春”,是为更好地修养身心,为一年的奋斗蓄力,为

未来的生活加油。无论您是在学校的三尺讲台边,还是在攻克“卡脖子”技术的实验室里;无论您是在出差奔波的路上,还是在字符串串联的计算机前……都不妨慢下脚步,抽身出来偷浮生半日闲,用心捕捉那姹紫嫣红的画卷,用耳聆听那春回大地的声音,感悟春天的美好。

城有山林市有园,诗情画意醉心田。近年来,郑州市不仅建设了一批各具特色的公园,如消防主题、民族团结主题等各类主题公园,还利用街角等场地建设游园,扮靓城市。

截至目前,郑州市建成区绿化覆盖率已达41.82%,建成各类公园游园1600个,人均公园绿地面积15.33平方米,成为长江以北唯一获评“国家生态园林城市”的省会城市。这些公园游园不仅提升了城市“颜值”,也成为市民踏春、游春的好去处。

春风正暖、阳光正好,恰逢踏青赏春的好时光,让我们收拾心情、放慢脚步,和家人和朋友一起,去追寻春天的足迹,和春天来一场浪漫的约会。

## 媒体聚焦

东方网:

### 职场“空窗期”不该成为求职“绊脚石”

最近一段时间,“职场人的简历不敢有空窗期”成为热议话题。不少求职者经过一段时间的休整,渴望重返职场,但自己的空窗期却成了面试中的“累赘”,应聘时屡屡受阻。(3月26日《工人日报》)

何为职场空窗期?顾名思义,是指在工作或学习结束后,再次找到新工作或学习机会之前的暂时空闲时间。不少人把“空窗期”视为缓冲带,放松身心,或者提升自己的能力,为寻找新的职业方向蓄力。这样的一段“空闲”时光本无可厚非,但动辄一棍子将有职场“空窗期”的求职者拒之门外,属实有些讳莫如深。有的用人单位戴着有色眼镜对待具有较长期限职场“空窗期”的求职者,不仅是一种歧视,也涉嫌侵犯求职者的平等就业权,有违法风险。说到底,职场“空窗期”不该成为求职路上的“绊脚石”,阻碍求职者对就业的再选择。

新京报:

### 限量版行李箱摔坏,只能“按公斤赔偿”?

据《新民晚报》报道,市民郑女士反映,自己乘坐吉祥航空航班从广州返回上海,限量版的行李箱在托运过程中被摔得“面目全非”,但航空公司却以内部规定为由,只能“按公斤赔偿500元”。

这其实并非一个新鲜话题,这次仍引发广泛关注,这表明,这个问题始终未能得到解决,需进一步重视。翻看《国内航空运输承运人赔偿责任限额规定》《中国民用航空旅客、行李国内运输规则》等法规,其中有“对旅客托运的行李和对运输的货物的赔偿责任限额,为每公斤人民币100元”的规定。但上述标准的立法时间过于久远,这样的赔偿标准已很难跟上时代的步伐。再翻看民法典侵权责任规定“侵害他人财产的,财产损失按照损失发生时的市场价格或者其他合理方式计算”。显然,这一立法所确立的救济原则,也是过错方照价赔偿,而非以公斤来计价赔付。

工人日报:

### “推荐可能认识的人”或许是一种冒犯

据《南方都市报》报道,近日,“不要给我推荐可能认识的人了”话题登上社交平台热搜,各大社交APP的熟人推荐机制也被推上了风口浪尖。不少网友吐槽感到被冒犯。

一项媒体的测评发现,当前基于通讯录等个人信息向用户推送“你可能认识的人”已经成为不少社交APP的标配。同时,部分APP的关闭推荐功能却形同虚设。社交APP自作主张将自己推荐给对方,使被推荐者难以与对方保持距离,甚至可能碍于面子,不得不勉强同意添加对方为好友,个人选择性交友的权利被软件的这一功能剥夺。进而言之,这里面还有一个有关APP过度收集个人信息的问题。将用户个人信息当卖点的行为,应尽早加以禁止,避免类似做法开发迎合了一部分人,却让另一部分人付出隐私遭侵犯等代价。

## 热点话题

全社会都形成了一个共识:对于校园欺凌再也不能“高举轻放”了

# 厕所安装防欺凌警报,让“隐秘角落”被曝光

“救命啊”“打人啦”……当厕所里发出呼救声,办公室里老师的手机立刻收到报警信号,随即进行通话并赶往现场处置。近日,通过一段情景演绎视频,福州鳌峰学校介绍了该校为预防学生欺凌,试点在厕所等区域安装校园报警设施的经验。

校园欺凌问题备受关注,这一做法很快引发热议。不少人为此点赞,认为这实现了技术赋能,有助于第一时间发现欺凌行为及时介入阻止;但也有人担心,安装报警设施治标不治本,“要想欺负人怎么都能找茬”“只会让欺凌者换一个地方”。

平心而言,设置这样的报警设施,亮明了学校下大力气防治校园欺凌的态度。厕所等“隐秘的角落”,是校园欺凌的高发区。设置报警设施,一方面为受欺凌者求助提供了便利途径;另一方面也对实施欺凌的一方形成震慑,让“坏孩子”们意识到:校园的每一个角落都不容为所欲为、恃强凌弱,只要欺负他人就要承担相应的代价。

不少受欺凌的孩子之所以忍气吞声,就是因为受欺负时的无助感。如果不能在第一时间阻止欺凌行为,甚至会让欺凌者变本加厉。设置报警设施,让孩子们感到正义就在身边、帮助就在身边,无疑能增强他们保护自己的底气和力量,勇敢地反抗欺凌,进而形成“邪不压正”的校园秩序。

因此,对校园欺凌的第一时间干预意义重大。近日,教育部要



报警装置 视频截图

求,在全国中小学生安全教育周广泛开展校园暴力和学生欺凌防治、心理健康、消防安全、交通安全、急救培训和应急疏散演练专题教育。

校园欺凌的隐蔽性,不仅在于发生地点的隐蔽,更在于心理上、意识上的隐蔽。报警设施发挥作用,前提在于受欺凌者当场呼救。而构建“无死角”的校园欺凌防治体系,不光从技术上,也需要从制度、流程、理念等方面加以改进。

尤其是对于隐性的“软暴力”欺凌,单凭技术监控可能无法发现端倪,这就要加强与学生的沟通与交流,真正“用心”保护好学生。比如,学校可以定期开展针对全体学生的防治学生欺凌调查,通过问卷、谈话等方式,掌握欺凌的线索

和苗头。与此同时,还可以加强家校沟通,通过分析学生在校内外的表现,及时发现异常情况。

同时,学校不妨敞开举报途径,比如设置匿名举报信箱,鼓励任何学生一旦发现欺凌迹象就向老师写信。要明确一个原则,帮助他人远离欺凌的阴影不是“管闲事”,而是见义勇为、互帮互助的善举。

如今,全社会都形成了一个共识:对于校园欺凌再也不能“高举轻放”了。校园欺凌绝不是轻飘飘的“打闹嬉戏”,而是关系青少年健康成长甚至影响一生的大事。因为正视才会解决问题,才能让更多“隐秘角落”曝光在阳光下。

据澎湃新闻

欢迎赐稿:评读热点新闻事件,发出你的观点和声音,请发稿至黄河评论信箱:zghpl@163.com